

**Calendarul zilei**

Calendar ortodox: Sf. Mc. Trofim, Savatie și Dorimedont

Calendar greco-catolic: Sf. m. Trofim, Savatie și Dorimedont

Soarele răsare la ora: 07.11  
Soarele apune la ora: 19.42

**335:** Flavius Dalmatius este ridicat la rangul de Cezar de către unchiul său, împăratul Constantin I.

**1893:** Prin Legea Electorală, promulgată de guvernatorul insulei, femeile din Noua Zeelandă primesc dreptul de vot.

**1909:** A murit Nicolae Hurmuzaki, om politic român, membru de onoare al Academiei Române (n. 1826)

**1934:** Bruno Hauptmann este arestat pentru răpirea și uciderea copilului lui Charles Lindbergh.

**1941:** Al Doilea Război Mondial: În timpul războiului împotriva Uniunii Sovietice, trupele germane cuceresc capitala ucraineană Kiev.

**1945:** S-a născut Ruxandra Sireteanu-Constantinescu, biofiziciană română stabilită în Germania (d. 2008)

**1946:** Se fondează Consiliul Europei în urma unui discurs ținut de Winston Churchill la Universitatea din Zürich.

**1946:** Festivalul de Film de la Cannes se reia după o întrerupere de șapte ani în timpul celui de-al Doilea Război Mondial.

**Terra**

**Robotul care îi înveselește pe cei triști**

O echipă de oameni de știință din Marea Britanie a inventat, de curând, niște roboți capabili să își exprime propriile sentimente.

Dr Lola Canamero, de la Școala de Științe Informatice din cadrul Universității Hertfordshire, a coordonat acest proiect european, despre care se spune că trebuia să dezvolte roboți care să crească și să se adapteze la oameni, în orice

împrejurare. „Dacă roboții trebuie să se integreze perfect în viața de zi cu zi a oamenilor, în calitate de companioni sau prieteni, ei nu pot fi luați pur și simplu de pe raft, ci au nevoie de o perioadă în care să se adapteze la mediu. De exemplu, dacă o persoană începe să plângă, robotul va învăța treptat dacă este bine să o consoleze sau să o lase în pace”, a declarat cercetătoarea. Unul dintre primii roboți creați în

cadrul acestui proiect avea un comportament imprimat, întâlnit la unele păsări și mamifere încă de la naștere. Aceste animale se atașează de primul obiect pe care îl văd în viață, care, de obicei, este mama. În mod similar, robotul poate urma oamenii oriunde merg aceștia, să comporte și să interacționeze asemenea lor.

■ Doina A. NEAGOE

Foto: robots5

**Bebelușilor le place aroma de vanilie**

Pediatrii de la Centrul Național de Cercetare Științifică din Franța au testat preferințele în materie de arome ale prematurilor de la Spitalul Universitar Hautepierre (Strasbourg).

Ei au constatat că, atunci când în incubatoare se răspândește acest miros, bebelușii imită suptul, își mișcă buzele și deschid gurița. „În mod sigur, sunt semne că le place vanilia, iar buna-dispoziție se remarcă prin relaxarea corpului și normalizarea respirației”, explică profesorul Jean Messer, neonatolog. Reacțiile bebelușilor sunt cu totul diferite când simt



mirosuri neplăcute: ei întorc capul, fac grimase, își agită mânuțele. Când simte un miros neplăcut, bebelușul respiră mai lent, în timp ce respirația revine la normal când în jur se răspândește aroma de vanilie,

spune la randul său Luc Marlier, coautor al studiului. Astfel, este posibil ca părinții să găsească pentru micuți servețele umede, șampoane sau unguente cu aromă de vanilie.

■ Doina A. NEAGOE

**Supă de conopidă cu găluște**

**Timp de pregătire:** 30 minute. **Timp de preparare:** 25 minute.

**Ingrediente pentru 5 porții:** 600 g. conopidă; 2 l. supă de oase (din cub); 50 g. margarină; 20 g. făină; 30 g. verdeață de pătrunjel; 200 ml. smântână proaspătă; **Găluștele:** 1 ou; 5 g. sare; 30 g. făină.

**Modul de preparare:** Conopida se ține 30 de minute în apă rece apoi se des-

prinde în buchețele mici care se fierb de jumătate în supă de oase în clocot. Din margarina înfierbântată și făină se prepară un rântaș alb, se adaugă frunzele de pătrunjel spălate și tocate fin și se îngroașă cu acestea supa. Din ou cu puțină sare, făină și puțină apă se face o cocă pentru găluște care se rup cu lingurița în supă. Când acestea au fiert și ies la suprafață se adaugă smântâna și se dă totul într-un clocot. Supa se servește fierbinte. ■



**horoscop**



**Berbecul**

Reușiți să faceți o impresie bună oriunde vă veți duce, vi se vor face complimente, ceea ce ar putea genera discuții cu partenerul. Nu sunteți în situația de a forța nota, căci nu veți reuși decât să tensionați atmosfera.



**Taurul**

În cazul în care aveți de pus la punct unele acorduri, de semnat documente oficiale, va trebui să fiți cât se poate de atent, deoarece se pot ivi încurcături care vă vor da bătăi de cap. La serviciu doriți să vă afirmați cu orice preț și acest lucru poate genera mici neînțelegeri cu colegii.



**Gemenii**

Activitățile gospodărești vă vor lua destul de mult din timpul liber, dar veți reuși să vă organizați astfel încât să vă mai rămână timp și pentru propriile plăceri. Sunteți impulsiv, agitat și neliniștit și din acest motiv ați putea face greșeli care vă vor costa mult.



**Racul**

N-ar fi exclus să apară unele discuții pe tonuri mai înalte cu rudele apropiate, în urma cărora veți reuși să obțineți unele lămuriri. În plan profesional veți avea unele realizări, care vă vor demonstra că nu ați muncit degeaba în ultimul timp.



**Leul**

O dorință mai veche se va realiza, ceea ce vă va surprinde și bucura în același timp. Sunt multe de făcut, dar, cum munciți cu plăcere, efortul nu vă va obosi. Este posibil să rămâneți peste program la serviciu sau să apelați la cineva apropiat pentru a discuta lucrările pe care trebuie să le finalizați.



**Fecioara**

Dacă doriți să vă puneți în practică planurile mai vechi, mare atenție, căci există cineva care v-ar putea înșela așteptările. Dialogul cu superiorii ierarhici nu poate fi evitat, dar se va dovedi constructiv. Un mic succes la serviciu, ceea ce vă va da un elan deosebit pentru a vă implica în activități pe care le-ați tot amânat.



**Balanța**

Ați dori să faceți mai multe, dar nu reușiți și acest lucru vă neliniștește. Un dialog cu persoana iubită v-ar putea ajuta să vă faceți ordine în gânduri. Dacă sunteți implicat în afaceri, evitați să semnati acte oficiale.



**Scorpionul**

Starea generală nu va fi dintre cele mai bune, dar nici nu veți avea probleme deosebite. N-ar fi exclus ca o suferință mai veche să revină. Implicarea în activități intelectuale vă va face bine, căci vă va da ocazia să demonstrați celor care nu aveau încredere în dumneavoastră de ce sunteți în stare.



**Săgetătorul**

Chestiunile profesionale vor fi prioritare, căci este posibil să aibă loc schimbări în cadrul instituției la care lucrați. N-ar fi exclus nici să vi se repartizeze noi responsabilități, semn că superiorii ierarhici vă apreciază eforturile. În familie sunt unele probleme cărora ar trebui să le dați atenție.



**Capricornul**

Ați putea primi o ofertă de colaborare, ceea ce vă poate aduce și unele avantaje materiale, dar șio poziție mai solidă la serviciu. Dacă vi se va cere să rămâneți peste program la muncă, nu comentați. Problemele financiare își vor găsi rezolvarea acolo unde vă așteptați mai puțin.



**Vărsătorul**

Este foarte posibil să apară unele neînțelegeri cu superiorii ierarhici. Încercarea de a-i convinge că dreapta este de partea dumneavoastră nu va face decât să accentueze tensiunile existente. Inițiativa dvs. se vor lovi de tot felul de obstacole. Impulsivitatea vă poate determina să faceți greșeli, atenție!



**Peștii**

Ați putea să revedeți o mai veche cunoștință. Oricum ar fi, inițiativa dvs. în plan sentimental se vor bucura de apreciere. Contrar obiceiului, sunteți mai impulsiv și din acest motiv puteți face greșeli. Gândiți-vă de două ori înainte de a face sau de a spune ceva.

■ ARIADNA

**SUDOKU**

			2	4				
6				3	9			8 2
			6				7	
8	7					5		6
		1		2		9		
3		2						4 1
		5			2			
2	8		5	9				3
			6	3				

Careul de 9x9 este divizat în nouă careuri de 3x3. Sunt trei reguli care trebuie respectate concomitent: cifre diferite pe fiecare linie, cifre diferite pe fiecare coloană și cifre diferite în fiecare pătrat de 3x3. Fiecare rând, coloană sau regiune nu trebuie să conțină decât o dată cifrele de la unu la nouă. Formulată altfel, fiecare ansamblu trebuie să conțină cifrele de la unu la nouă o singură dată. Dificultatea veritabilă a jocului rămâne totuși în a găsi suita exactă a cifrelor rămase.

**Maxima zilei**

„Nu spune puțin în vorbe multe, ci mult în vorbe puține.”

PITAGORA